

短新闻

图说平安

平安点滴

古树有了“身份证”

通讯员 程琬茵

本报讯 “这些古树保护得很好,每一棵都有自己的‘身份证’。想知道古树的品种和保护责任人,看一眼保护牌就知道了。”近日,永康市检察院公益诉讼部门对辖区内的古树名木保护情况开展“回头看”专项行动,发现经过一段时间的整改,原先枯萎濒死的古树名木重焕生机。

“我们村有一棵120年树龄的小叶栎树,树身多处被白蚁啃食,健康状况堪忧。”不久前,检察院接到群众反映。该院公益诉讼部门干警立即进行实地勘查,发现辖区部分古树名木无人养护,导致病虫害严重。随后,该院向相关单位发出诉前检察建议书,建议其对古树名木进一步排查,加强登记、建档、挂牌、复壮等工作,建立完善古树名木养护人制度,签订养护协议,对古树的损害状况分批分株处置。

“收到检察建议后,我们第一时间实地检查,对受损的古树进行枯枝修剪、透气复壮、白蚁防治等基础养护,并完成挂牌保护。”相关单位负责人表示,他们将制定管护协议,明确责任单位,确保古树名木得到有效保护。

保障群众用气安全

通讯员 林非凡

本报讯 “目前大部分存在安全隐患的液化气公司已整改完毕,少数未整改的我们会继续跟踪。”近日,瑞安市综合行政执法局就市检察院出具的检察建议书作出回复。

为及时排除群众身边的潜在危险,今年5月,瑞安市检察院走访了多处瓶装液化石油气供应站,发现部分供应站存在露天存储、未设置灭火器、未使用静电消除装置等安全隐患。随后,检察院启动行政公益诉讼诉前程序,向市综合行政执法局发送诉前检察建议,督促其履行监管职责,完善长效监管机制。

市综合行政执法局立即进行全城大排查大整治,并开展“燃气安全专项攻坚月”行动。截至7月末,该局共督促燃气企业自查互查500余家次,立案调查28起,并联合市市监局、交通运输局、应急管理局等14个部门开展联合执法30余次,对餐饮店、学校、敬老院、医院等重要场所开展地毯式排查。同时,该局积极落实执法培训,已组织280名基层执法人员进行燃气安全生产管理、执法专业知识培训考试。

不让盲道成“障”道

通讯员 郑培金 叶景

本报讯 “幸好检察院在我们施工过程中发现盲道不达标的问题并及时提出建议。要是后期才发现,就得返工,不仅增加成本,还耽误工期。”近日,某施工单位负责人向宁波市江北区检察院表示感谢。

2021年年初,江北区检察院公益诉讼部门在日常履职中发现,辖区内多个公交站台正在改建提升,但一同施工的盲道却紧贴着公交站台的立柱、栏杆,不仅不符合相关施工规范,还给视障人士出行带来不便,存在极大的安全隐患。为此,检察院向辖区住建部门发出诉前检察建议,督促其对上述情况进行处理。住建部门高度重视,第一时间派人赶往现场核实相关情况,并责令项目管理单位、施工单位立即整改。相关单位及时落实,目前该路段盲道已达标并投入使用。

军营满别情

“向武警部队旗,敬礼!”近日,武警嘉兴支队百余名退伍老兵齐聚南湖革命纪念馆,庄严地向军旗告别。怀揣着从军报国梦应征入伍仿佛就在昨天,转眼间即将满载“军营回忆”荣归故里。不少老兵表示,一定会带着部队培养的自强不息、雷厉风行的作风,投入到家乡建设中。

见习记者 沈凯岑 通讯员 袁铭宏



“准新兵”报到

秋季征兵工作接近尾声,杭州市滨江区54名通过体检、政审的应征公民响应祖国号召,走进新兵役前集中训练点,开启为期7天的新兵入伍役前训练。

7天里,他们将接受军姿训练、队列训练、国防军事教育、心理辅导等,通过全员参加、全面考查、全程淘汰的形式,体验军营生活,提高适应能力。训练结束后,他们将接受滨江区人武部的考核,按照好中选优的原则进入下一阶段筛选,确保把优秀青年选送到部队。

通讯员 刘慧明



实战化训练

近日,平湖市法院法警大队开展实战化体能训练,着力提升干警的力量、速度、耐力和身体协调性,提高司法警察队伍的凝聚力和战斗力。

通讯员 游情天



培训强技能

为进一步提高人民陪审员履职能力,近日,温岭市法院举办专题培训班,向陪审员、司法雇员介绍相关系统功能,并就实践问题进行交流讨论。

通讯员 金宇婷



筑牢安全防线

通讯员 黄水仙 李诗琦

本报讯 近日,建德市李家镇平安办、李家司法所、大同派出所、浙江春秋律师事务所的工作人员走进李家镇初级中学,为学生们上了“开学第一课”。他们通过介绍法治安全、网络诈骗、禁毒、反邪教、交通出行等众多案例,帮助学生们提高法治意识,学会自我保护,助力法治校园、平安校园建设。

送上平安“礼包”

通讯员 汪婕

本报讯 近日,建德大慈岩镇综合信息指挥室联合司法所开展了“开学第一课 平安宣传进校园”主题活动。工作人员向学生们介绍了“平安三率”、防范校园欺凌、防范电信网络诈骗、禁毒、反邪教、消防安全等知识,提高学生的安全意识。

学好防范知识

开学在即,三门县公安局亭旁派出所民警深入辖区小学,通过上课、回答问题送奖品等方式,为学生和家长们上了一堂防诈和防交通事故安全课。

通讯员 黎小雨



探索多元解纷

通讯员 蒋来 付庆磊

本报讯 今年以来,台州市路桥区法院金清法庭根据各村居实际,着力推进“一村一品”调解室建设,不断提升诉源治理精准度。针对下梁工业园区买卖合同案件多发特点,成立下梁和正调解室,从商会调解员名录中择优选聘2名,并予以业务指导;结合金清港社区人口集聚、家庭矛盾多发等特点,升级三叔婆调解室,在原有23名社工入驻调解的基础上加派1名家事法官担任顾问,已化解家事邻里纠纷50余起。

夜间上门服务

通讯员 刘竹柯君 苏新水

本报讯 今年4月份以来,玉环市法院港南人民法庭陆续受理某物业公司与某小区居民物业费纠纷案件120余件,其中100余件已通过诉前调解处理,15件因无法联系户主或户主信息有误未能及时处理。为此,法庭工作人员利用夜间上门服务,通过近2个小时的走访,当场结案8户,并对剩余几户信息进行了更正,避免发生案件误诉。